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Зміст контрольної роботи

Виконання студентами контрольної роботи сприяє поглибленню та закріпленню теоретичних знань, а також навичок практичної діяльності з проблем фізіології людини і тварин. Студенти набувають навичок самостійної роботи з літературою, навчаються порівнювати, критично аналізувати та систематизувати інформацію з різних джерел, працювати з періодичною літературою, одержують можливість для порівняння знань, отриманих при вивченні дисципліни, та практичного досвіду.

Відповідь на кожне питання контрольної роботи має містити логічне викладення матеріалу.
У вступі необхідно в загальному вигляді сформулювати проблему, яка розглядається в роботі, обґрунтувати її актуальність та визначити мету роботи.
У основній частині роботи необхідно розкрити сутність окремих питань відповідно до плану та мети роботи.
У висновках необхідно зробити лаконічне резюме (коротко підсумувати основні теоретичні положення роботи) та зробити конкретні висновки з матеріалу, що досліджувався.
Список літератури, що використовувалась при написанні роботи, складається згідно з загальних вимог (Прізвище та ініціали автора, назва роботи, місто видання та рік видання). Перевага надається вітчизняним та англомовним виданням.
Вимоги до оформлення контрольної роботи
Обсяг контрольної роботи – 20-30 сторінок друкованого тексту.

Структура контрольної роботи: титульна сторінка, зміст роботи, основна частина, список використаної літератури.
Рекомендації щодо виконання контрольної роботи

1. Обрати тему робот, визначитись з її планом та змістом.
2. Підібрати необхідну літературу, проаналізувати її.
3. Оформити робочу згідно з вимогами, що викладені вище.
Критерії оцінювання
Оцінюючи роботу, викладач зважає на те, наскільки повно та змістовно розкрито тему, наскільки чітко та послідовно викладемо основні питання, чи досягнута мета роботи, наскільки адекватно зроблено висновки чи оформлено роботу відповідно вимогам.
Якщо робота відповідає усім формальним вимогам, студент отримує допуск на співбесіду. Якщо під час співбесіди студент демонструє задовільне теоретичне знання теми та спроможність розв'язання практичних завдань, робота вважається зарахованою. У випадках, коли роботу не зараховано до початку сесії, студент не отримує допуск до іспиту.
Вибір теми

Студені обирає тему контрольної роботи зa номером прізвища у журналі академгрупи (номер у списку є номером теми в переліку варіантів контрольних робіт). При виконанні контрольної роботи потрібно користуватися рекомендованою літературою, оригінальними статтями з періодичних видань та прикладами з власної практики і особистого життя, прагнучи, щоб конкретний матеріал був органічно пов'язаний з теоретичними положеннями.

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ

Оцінюючи роботу, викладач зважує на те, наскільки повно та змістовно розкрито тему, чітко та послідовно викладемо основні питання, чи досягнута мета роботи, адекватність зроблених висновків та оформлення роботи відповідно вимог.

Критерії оцінювання теоретичних питань (три питання по 5 балів):

5 балів передбачає високий рівень знань і навичок. При цьому відповідь повна, логічна, з елементами самостійності, доцільно використовує вивчений матеріал при наведенні прикладів. Відповідь містить рисунки, схеми або таблиці. Студент показує знання додаткової літератури.

4 балів передбачає досить високий рівень знань і навичок. При цьому відповідь логічна, містить деякі неточності при формулюванні узагальнень, наведенні прикладів. Відповідь містить рисунки, схеми або таблиці. Можливі труднощі при формулюванні узагальнюючих висновків, слабке знання додаткової літератури.

3 бали передбачає наявність знань лише основної літератури, студент відповідає по суті питання і в загальній формі розбирається у матеріалі, але відповідь неповна і містить неточності, порушується послідовність викладення матеріалу, виникають труднощі, застосовуючи знання при наведенні прикладів.

2 бали передбачає неповні знання студента основної літератури, студент лише в загальній формі розбирається у матеріалі, відповідь неповна і неглибока. Студент дає недостатньо правильні формулювання, порушує послідовність викладення матеріалу, відчуває труднощі при наведенні прикладів. Відповідь оформлена неохайно, зі значної кількістю помилок.

1 бал ставиться, коли студентом не знає значної частини програмного матеріалу, допускає суттєві помилки при формулюванні та висвітленні понять, на додаткові питання відповідає не по суті, робить велику кількість помилок у відповіді.

0 балів ставиться, коли студент не розкрив поставлені питання, не засвоїв матеріал в обсязі, достатньому для подальшого навчання.

Критерії оцінювання тестового завдання (7 балів):

Студент повинен відповісти на 7 тестових питань. Кожне питання має містити 4-5 варіантів відповіді з яких 1-4 є правильними. Кожне тестове завдання оцінюється в 1 бал у випадку правильної відповіді студента, 0,5 білів при позначенні студентом однієї з кількох правильних відповідей і 0 балів у випадку допущення помилки.
Таким чином, загальна кількість балів, яку може отримати студент за підсумками виконання індивідуального завдання становить 22 бали.

При несвоєчасному виконанні індивідуального завдання підсумкова оцінка знижується на 4 бали).

ВАРІАНТ № 1.

Теоретичне завдання:

1. Поняття гомеостазу та механізми його підтримання. Класифікація рідких середовищ організму.  

2. Основні порушення метаболізму та їх профілактика.

3. Поясніть, чому при кесонній хворобі покращення стану спостерігається при диханні повітрям, збагаченим киснем?

Тестове завдання:

1. Які білки плазми забезпечують транспорт ліпідів?

а) α1-глобуліни;

б) α2-макроглобуліни;

в) α2-гаптоглобуліни;

г)  γ-глобуліни;

д) β-глобуліни.

2. Щоб викликати збудження типового кардіоміоцита у фазу відносної рефрактерності, подразник повинен бути:

а) субпороговим;

б) пороговим;

в) надпороговим;

г) будь-якої сили;

д) мінімальним за силою.

3. По яких нервах в судиноруховий центр надходять імпульси від барорецепторів судинних рефлексогенних зон?

а) депресорному;

б) блукаючому;

в) симпатичним;

г) синокаротидному (нерву Геринга);

д) серцевому.

4. Посилення активності дихального центра та збільшення вентиляції легень викликає:

а) гіпокапнія;

б) нормокапнія;

в) гіпероксемія;

г) гіперкапнія;

д) гіпероксія.

5. Стадія насичення, обумовлена надходженням в кров продуктів гідролізу їжі, називається:

а) сенсорною;

б) первинною;

в) обмінною;

г) секреторною;

д) регуляторною.

6. Фізіологічна роль вітаміну А (ретинолу):

а) підвищує вміст креатину в м'язах;

б) викликає розпад глікогену в печінці;

в) забезпечує ресинтез родопсину;

г) бере участь в синтезі статевих гормонів;

д) підсилює утворення жирів з вуглеводів.

7. Основний шлях виведення рідини з організму:

а) через нирки;

б) через шлунково-кишковий тракт;

в) випаровуванням через шкіру;

г) випаровуванням при диханні.

ВАРІАНТ № 2.

Теоретичне завдання:

1. Склад, фізико-хімічні властивості та методи дослідження плазми крові.

2. Роль нирок в процесі сечоутворення. Механізми клубочкової фільтрації, канальцевої реабсорбції та секреції.

3. Які пристосування до пірнання і тривалого перебування під водою мають хребетні та безхребетні тварини?

Тестове завдання:

1. Гематокритом називається процентне відношення:

а) кількості гемоглобіну до об'єму крові;

б) об'єму формених елементів до об'єму крові;

в) об'єму плазми до об'єму крові;

г)  формених елементів крові;

д) кількості лейкоцитів до об'єму крові.

2. Закінчення волокон симпатичних нервів, які іннервують серце, виділяють:

а) ацетилхолін;

б) дофамін;

в) норадреналін;

г) ГАМК;

д) гліцин.

3. Підвищення кров'яного тиску викликають:

а) простагландини;

б) ангіотензин;

в) гістамін;

г) брадикінін;

д) серотонін;

є) калідин.

4. Під час вдиху основний опір створює:

а) порожнина носа;

б) гортань;

в) трахея і бронхи;

г) альвеоли;

д) діафрагма.

5. В слинних залозах виробляються такі основні ферменти:

а) амілаза;

б) пепсин;

в) хімозин;

г) желатиназа;

д) нуклеаза;

є) протеаза.

6. Фізіологічна роль вітаміну К (філохінонів):

а) забезпечує синтез факторів згортання крові;

б) зменшує проникність стінки капілярів;

в) викликає розширення артеріол і зниження кров'яного тиску;

г) сприяє окисненню піровиноградної кислоти;

д) стимулює активність гіпофізу та наднирників.

7. Факультативна реабсорбція води під контролем антидіуретичного гормону відбувається в:

а) проксимальному звитому канальці;

б) петлі Генле;

в) збірних трубках;

г) сечоводах;

д) капсулі нефрону.

ВАРІАНТ № 3.

Теоретичне завдання:

1. Будова та функції еритроцитів. Механізми еритроцитозу та еритропенії. Діагностичне значення реакції осідання еритроцитів.

2. Онтогенетичні та адаптивні зміни терморегуляції.

3. Яка дієта доцільна людині при порушенні діяльності шлунка та підшлункової залози? Відповідь обґрунтуйте.

Тестове завдання:

1. Ретракцією кров'яного згустку називають:

а) розчинення кров'яного згустку;

б) скорочення та ущільнення кров'яного згустку;

в) полімеризація фібрину і утворення нерозчинного фібрину в кров'яному згустку;

г)  фіксація кров'яного згустку в місці ушкодження;

д) агрегація тромбоцитів.

2. Хронотропний ефект у діяльності серця - це зміна:

а) провідності міокарда;

б) сили скорочення;

в) збудливості міокарда;

г) частоти серцевих скорочень;

д) тонусу міокарда.

3. При фізичному навантаженні кровотік у працюючих скелетних м'язах збільшується пропорційно функціональній активності завдяки впливу:

а) периферичних рефлексів;

б) парасимпатичних рефлексів;

в) міогенних механізмів регуляції;

г) катехоламінів;

д) метаболітів.

4. Основна форма транспорту СО2 кров'ю від тканин до легенів – це:

а) фізично розчинений;

б) у складі бікарбонату;

в) зв'язаний з білками плазми крові;

г) у формі карбгемоглобіну;

д) адсорбований на мембрані еритроцитів.

5. Жовчні пігменти утворюються з:

а) холестерину;

б) гемоглобіну;

в) жовчних кислот;

г) лецитину;

д) муцину.

6. Фізіологічна роль цинку:

а) бере участь в депонуванні інсуліну в підшлунковій залозі;

б) стимулює окисні процеси в організмі;

в) підсилює дію статевих гормонів;

г) підвищує активність контрінсулярних гормонів;

д) бере участь в утворенні макроергічних сполук.

7. Поріг реабсорбції глюкози в нирках дорівнює:

а) 2 ммоль/л;

б) 5 ммоль/л;

в) 10 ммоль/л;

г) 20 ммоль/л.

ВАРІАНТ № 4.

Теоретичне завдання:

1. Гемоглобін, структура його молекули. Комплекси гемоглобіну з газами та їх властивості. Діагностичне значення кольорового показника.

2. Фізіологічні основи відчуття голоду та насичення.

3. Чому у хворих гіпертонічною хворобою погіршення самопочуття пов'язано зі змінами атмосферного тиску?

Тестове завдання:

1. Онкотичний тиск крові відіграє провідну роль:

а) у транспорті білків між кров'ю і міжклітинною рідиною;

б) у транспорті води між кров'ю і міжклітинною рідиною;

в) у підтриманні рН крові;

г)  зміні гідростатичного тиску;

д) у створенні парціального тиску.

2. Рецептори, інформація від яких надходить в симпатичні центри, розташовані в:

а) дузі аорти;

б) устях порожнистих вен;

в) лівому шлуночку;

г) правому передсерді;

д) синокаротидній зоні.

3. Мінімальна лінійна швидкість кровотоку характерна для:

а) артерій;

б) артеріо-венозних анастомозів;

в) капілярів;

г) передкапілярів;

д) артеріол;

є) венул.

4. Посилення вентиляції легень при м'язовій роботи обумовлене:

а) зниженням рН крові;

б) підвищенням частоти серцевих скорочень;

в) імпульсацією від пропріорецепторів;

г) підвищенням артеріального тиску;


д) змінами наповненням кров'ю легеневих судин.

5. Бактерицидні властивості слини забезпечує:

а) лізоцим;

б) α-амілаза;

в) α-глюкозидаза;

г) муцин;

д) ліпаза.

6. Фізіологічна роль магнію:

а) знижує нервово-м'язову збудливість;

б) виявляє протизапальну та десенсибілізуючу дію;

в) підвищує проникність стінки капілярів;

г) стимулює перистальтику кишок та жовчовиділення;

д) викликає затримку рідини в організмі.

7. Сукупність яких процесів забезпечує утворення кінцевої сечі?

а) фільтрація, реабсорбція, активний транспорт;

б) фільтрація та реабсорбція;

в) фільтрація, реабсорбція, канальцева секреція;

г) активне виведення речовин з крові або клітин канальців у сечу;

д) виведення сечі зі збірних трубок у лоханку нирок.

ВАРІАНТ № 5.

Теоретичне завдання:

1. Загальна характеристика лейкоцитів та їх функції. Лейкоцитоз та лейкопенія. Лейкоцитарна формула та її клінічне значення.

2. Норми харчування. Ознаки недостатнього та надмірного споживання білків, жирів та вуглеводів.

3. Визначити належні величини життєвої ємності легенів, резервного об’єму вдиху та видиху, а також життєвого показника для жінки 25 років, вагою 70 кг та зростом 170 см.

Тестове завдання:

1. Аглютиніни α та β входять у наступну складову частину крові:

а) альбумінів;

б) гама - глобулінів;

в) фібриногену;

г) альфа - глобулінів;

д) бета - глобулінів.

2. Хвиля збудження в міокарді шлуночків поширюється:

а) від ендокарду до перикарду;

б) від епікарду до ендокарду;

в) від ендокарду до епікарду;

г) в усіх напрямках.

3. Феномен функціональної гіперемії полягає в:

а) зменшенні кровотоку в органі при зниженні його активності;

б) збільшенні кровотоку в органі при посиленні його активності;

в) збільшенні кровотоку в органі після тимчасового його пригнічення;

г) стабілізації кровотоку в органах при змінах кров'яного тиску;

д) збільшенні кровотоку в нижніх кінцівках при переміщенні у вертикальне положення.

4. При збільшенні тиску інтерстиціальної рідини в легеневій тканині збуджуються рецептори:

а) розтягання;

б) хеморецептори;

в) іритантні;

г) юкстаальвеолярні;

д) температурні.

5. Обкладкові клітини шлунку секретують:

а) слиз;

б) соляну кислоту;

в) пепсиногени;

г) гастрин.

6. Фізіологічна роль вітаміну В5 (пантотенової кислоти):

а) регулює процеси згортання крові;

б) стимулює синтез поліпептидів та білків;

в) активізує синтез ацетилхоліну та гормонів надниркових залоз;

г) стимулює синтез гемоглобіну;

д) збільшує запаси глікогену в печінці.

7. При зниженні онкотичного тиску плазми крові фільтрація в нирках:

а) зменшиться;

б) не зміниться;

в) збільшиться;

г) зменшиться пропорційно реабсорбції.

ВАРІАНТ № 6.

Теоретичне завдання:

1. Структурні та функціональні особливості тромбоцитів. Тромбоцитоз та тромбоцитопенія.

2. Поняття основного і додаткового обміну. Методи їх визначення.

3. Що розуміють під терміном кисневе отруєння? В яких випадках воно виникає і чим обумовлено?

Тестове завдання:

1. Функція еозинофілів:

а) транспорт вуглекислого газу та кисню;

б) підтримання осмотичного тиску;

в) вироблення антитіл;

г)  дезінтоксикація при алергійних реакціях;

д) фагоцитоз та знищення мікробів і клітинних уламків.

2. Стулкові клапани в період загальної діастоли серця:

а) закриті;

б) лівий закритий, правий відкритий;

в) відкриті;

г) лівий відкритий, правий закритий.

3. Який фактор згідно формули Пуазейля в найбільшій мірі впливає на опір судин руху крові:

а) довжина судини;


б) в'язкість крові;

в) радіус судини;

г) пружність судинної стінки.

4. Який основний механізм легеневого газообміну?

а) конвекція;

б) проста дифузія;

в) полегшена дифузія;

г) активний транспорт;

д) піноцитоз.

5. Центр голоду знаходиться в:

а) довгастому мозку;

б) епіталамусі;

в) таламусі;

г) вентромедіальних ядрах гіпоталамусу;

д) латеральних ядрах гіпоталамусу.

6. Фізіологічна роль натрію:

а) сприяє відкладенню глікогену у печінці;

б) забезпечує синтез білків буферних систем організму;

в) підсилює набухання білків;

г) бере участь в регуляції процесів згортання крові;

д) викликає затримку рідини в організмі.

7. У нефроні людини в нормі відбувається фільтрація:

а) амінокислот;

б) фібриногену;

в) еритроцитів;

г) глобулінів;

д) аглютинінів.

ВАРІАНТ № 7.
Теоретичне завдання:

1. Механізм згортання крові у дрібних судинах (судинно-тромбоцитарний гемостаз).

2. Особливості травлення в товстому кишечнику.

3. В горах у нетренованих людей може розвинутись висотна хвороба. Її симптоми: головний біль, задишка, втомлюваність, погіршення зору та слуху. Які механізми цих порушень?

Тестове завдання:

1. Яка форма гемоглобіну не повинна міститися в нормальних умовах в крові?

а) фетальний гемоглобін (HbF);

б) гемоглобін дорослої людини (HbA);

в) карбоксигемоглобін;

г) карбгемоглобін;

д) метгемоглобін.

2. Гальмівний вплив на роботу серця виявляють:

а) адреналін;

б) ацетилхолін;

в) норадреналін;

г) іони калію;

д) іони кальцію;

є) іони натрію;

ж) тироксин.

3. Найбільша частина циркулюючої крові міститься в:

а) аорті та артеріях;

б) артеріолах;

в) капілярах;

г) венах;

д) шунтуючих судинах.

4. Тривалість вдиху після перерізання блукаючого нерва:

а) зменшиться;

б) збільшиться;

в) залишиться незмінною.

5. Ліпаза, яка виробляється підшлунковою залозою, активується:

а) соляною кислотою;

б) жовчю;

в) ентерокіназою;

г) секретином.

6. Фізіологічна роль вітаміну В3 (нікотинової кислоти):

а) викликає розширення артеріол і зниження кров'яного тиску;

б) викликає мобілізацію запасів глікогену в печінці;

в) підвищує вміст цукру в крові;

г) підвищує вміст креатину в м'язах;

д) підсилює процеси гальмування у корі великих півкуль.

7. Ангіотензин стимулює вироблення:

а) антидіуретичного гормону;

б) ренину;

в) натрійуретичного гормону;

г) альдостерону;

д) еритропоетину.

ВАРІАНТ № 8.

Теоретичне завдання:

1. Механізм згортання крові при ураженні крупних судин (коагуляційний гемостаз).

2. Моторика шлунково-кишкового тракту: типи та регуляція.

3. Вкажіть можливі механізми дії фармакологічних препаратів, які виявляють гіпотензивний ефект.

Тестове завдання:

1. Визначте групу крові, якщо при додаванні крові у стандартну сироватку аглютинація відбулась в І та ІІ групах крові:

а) перша;

б) друга;

в) третя;

г) четверта;

д) помилка визначення.

2. Субпороговий подразник може викликати екстрасистолу у фазі:

а) абсолютної рефрактерності;

б) відносної рефрактерності;

в) супернормальної збудливості;

г) нормальної збудливості;

д) у жодну з фаз зміни збудливості.

3. Які зміни перетину судин відбуваються при введенні адреналіну?

а) звужуються судини шкіри та мозку, розширюються – судини кишечнику та серця;

б) звужуються судини серця та мозку, розширяються – судини кишечнику та шкіри;

в) звужуються судини кишечнику та шкіри, розширюються – судини серця та мозку;

г) звужуються судини кишечнику та серця, розширюються – судини шкіри та мозку.

4. Основна кількість кисню транспортується кров'ю до тканин у вигляді:

а) фізично розчиненого в плазмі крові;

б) кисню, зв'язаного з гемоглобіном;

в) кисню, фізично розчиненого в цитоплазмі еритроцитів;

г) кисню, адсорбованого на мембрані еритроцитів.

5. Секрецію шлункових залоз стимулюють такі нейрогуморальні фактори:

а) симпатичні нерви;

б) секретин;

в) гастрон;

г) ентерогастрон;

д) секретин;

є) адреналін.

6. Фізіологічна роль фосфору:

а) забезпечує проведення збудження через синапс;

б) бере участь в утворенні макроергічних сполук;

в) знижує проникність стінки капілярів;

г) виявляє протизапальну та десенсибілізуючу дію;

д) підсилює набухання білків.

7. Реабсорбція - це:

а) транспорт речовин з крові в порожнину капсули нефрону;

б) транспорт речовин у кров з первинної сечі;

в) транспорт речовин, що утворюються в клітинах епітелію канальців;

г) поява в первинній сечі крупномолекулярних речовин.

ВАРІАНТ № 9.

Теоретичне завдання:

1. Класифікація крові за системами АВО та Rh. Можливості переливання крові.

2. Всмоктування речовин у відділах шлунково-кишкового тракту. Механізм надходження в кров та лімфу білків, жирів і вуглеводів.

3. Електрокардіографічні ознаки гіпертрофії відділів серця? 

Тестове завдання:

1. Функціональна роль фібринолізу полягає:

а) у закріпленні тромбу в судині;

б) в обмеженні утворення тромбу, його розчиненні та відновленні перетину судин;

в) у розширенні зони коагуляції;

г)  у ретракції тромбу.

2. Як зміниться діяльність серця після двобічної перерізки блукаючого та симпатичних нервів?

а) частота скорочень серця не зміниться;

б) серце зупиниться;

в) частота серцевих скорочень збільшиться;

г) частота серцевих скорочень зменшиться.

3. Підвищення тонусу судинозвужуючого центру викликають такі подразники хеморецепторів судинних рефлексогенних зон:

а) спирт;

б) адреналін;

в) гіперкапнія;

г) гіпоксія;

д) ацетилхолін;

є) нікотин.

4. Які фактори забезпечують спокійний видих?

а) скорочення внутрішніх міжреберних м'язів;

б) скороченням м'язів живота;

в) розслабленням зовнішніх міжреберних м'язів;

г) еластична тяга легень;

д) скорочення довгих м'язів спити.

5. На глікокаліксі та мембрані мікроворсинок відбувається:

а) порожнинне травлення;

б) пристінкове травлення;

в) внутрішньоклітинне травлення;

г) симбіонтне травлення.

6. Фізіологічна роль вітаміну В13 (оротової кислоти):

а) сприяє мієлінізації нейронів;

б) посилює скоротну функцію міокарду;

в) попереджає гіперхолестеринемію;

г) забезпечує реабсорбцію фосфору у нефроні;

д) стимулює моторику шлунково-кишкового тракту.

7. Особливостями судинної системи нирок є:

а) подвійна капілярна сітка (капіляри клубочка, капіляри звитих канальців);
б) подвійна капілярна сітка (капіляри низхідного та висхідного канальців петлі Генле);

в) пучки прямих артеріальних та венозних судин в кірковій речовині;

г) пучки прямих артеріальних і венозних судин в мозковій речовині вздовж петель Генле та збірних трубок.

ВАРІАНТ № 10.

Теоретичне завдання:

1. Гемопоез та його регуляція.

2. Склад і значення харчових продуктів. Фізіологічна роль білків, жирів і вуглеводів.

3. Які особливості електрокардіограми вказують на порушення відновлювальних процесів в міокарді?

Тестове завдання:

1. У першу фазу коагуляційного гемостазу відбувається:

а) синтез фібриногену в печінці;

б) утворення фібрину;

в) ретракція фібринового тромбу;

г)  утворення тромбіну;

д) утворення протромбінази.

2. Компенсаторна пауза виникає при екстрасистолі:

а) передсердній;

б) синусовій;

в) шлуночковій;

г) синоатріальний.

3. Феномен постішемічної гіперемії полягає в:

а) зменшенні кровотоку в органі при зниженні його функціональної активності;

б) збільшенні кровотоку в органі при посиленні його функціональної активності;

в) збільшенні кровотоку в органі після тимчасового його пригнічення;

г) стабілізації кровотоку в органах при змінах артеріального тиску;

д) збільшенні кровотоку в нижніх кінцівках при переміщенні у вертикальне положення.

4. Механорецептори дихальних м'язів регулюють:

а) силу скорочень залежно від величини опору дихання;

б) приплив крові до легенів;

в) обмін води в легенях;

г) обмін речовин у легенях.

5. Локалізація центру слиновиділення:

а) середній мозок;

б) проміжний мозок;

в) довгастий мозок;

г) спинний мозок;

д) мозочок.

6. Фізіологічна роль калію:

а) бере участь в синтезі гормонів ;

б) забезпечує синтез білків буферних систем організму;

в) виявляє протизапальну дію;

г) підвищує тонус посмугованих та непосмугованих м'язів;

д) сприяє виділенню холестерину з організму.

7. Глюкоза реабсорбується практично повністю в:

а) петлі Генле;

б) дистальних канальцях;

в) проксимальних канальцях;

г) сечоводах;

д) збірних трубках.

ВАРІАНТ № 11.

Теоретичне завдання:

1. Елементи еволюції серцево-судинної системи. Будова серця людини.

2. Загальна характеристика вітамінів, їх класифікація та фізіологічна роль.

3. Спiрометрiя показала, що ЖЄЛ у досліджуваного дорівнює 3800 мл. Резервний об'єм вдиху складає 1700 мл, а резервний об'єм видиху - 1500 мл. Скільки повітря надійде у цього досліджуваного в альвеоли за 1 хв, якщо частота дихання дорівнює 18 вдихів за хвилину?

Тестове завдання:

1. Яка форма гемоглобіну утворює найбільш міцний зв'язок з киснем?

а) фетальний гемоглобін (HbF);

б) гемоглобін дорослої людини (HbA);

в) карбоксигемоглобін;

г) карбгемоглобін.

2. Вкажіть особливості серця тренованих людей в стані спокою:

а) гіпертрофія;

б) екстрасистолія;

в) брадикардія;

г) тахікардія.

3. Зниження кров'яного тиску викликають гуморальні речовини:

а) простагландини;

б) ангіотензин;

в) адреналін;

г) ренин;

д) серотонін;

є) калідин.

4. Недостатній вміст кисню в артеріальній крові – це:

а) гіпоксія;

б) гіпоксемія;

в) гіперкапнія;

г) гіпокапнія;

д) ішемія.

5. Які нерви іннервують слинні залози?

а) соматичні;

б) депресорні;

в) симпатичні;

г) пресорні;

д) парасимпатичні.

6. Фізіологічна роль кобальту:

а) регулює величину мембранного потенціалу;

б) гальмує синтез тироксину;

в) сприяє розвитку позитивного азотистого балансу;

г) стимулює розпад глікогену в печінці;

д) бере участь в утворенні макроергічних сполук.

7. Реабсорбцію натрію та секрецію калію в нирках регулює:

а) тироксин;

б) адреналін;

в) антидіуретичний гормон;

г) альдостерон;

д) соматотропний гормон.

ВАРІАНТ № 12.

Теоретичне завдання:

1. Фізіологічні властивості серцевого м’яза.

2. Еволюція терморегуляційних механізмів. Пойкіло-, гетеро- та гомойотермія.

3. Визначити кількість білків, жирів і вуглеводів, необхідних юнаку 16 років масою 50 кг. Розрахувати добову калорійність його харчового раціону.

Тестове завдання:

1. Основною функцією нейтрофілів є:

а) синтез і секреція гепарину, гістаміну, серотоніну;

б) фагоцитоз мікробів, токсинів, вироблення цитокінів;

в) фагоцитоз гранул тучних клітин, руйнування гістаміну гістаміназою;

г)  участь в регуляції агрегатного стану крові;

д) участь в регуляції тонусу судин.

2. Потенціал дії робочих кардіоміоцитів має всі фази, крім:

а) деполяризації;

б) повільної реполяризації;

в) швидкої реполяризації;

г) повільної діастолічної деполяризації;

д) статичної поляризації між потенціалами дії.

3. Як вплине на аферентну імпульсацію від синокаротидного нерву зниження артеріального тиску крові?

а) частота імпульсації зросте, амплітуда імпульсів не зміниться;

б) частота імпульсації знизиться, амплітуда імпульсів не зміниться;

в) частота імпульсації зростає, амплітуда імпульсів збільшиться;

г) частота імпульсації знизиться, амплітуда імпульсів зменшиться.

4. Кісткова система бере участь у компенсації ацидозу крові:

а) віддаючи іони водню в кров в обмін на іони натрію, калію, кальцію;

б) зв'язуючи іони водню та обмін на іони натрію, калію, кальцію;

в) зв'язуючи іони ОН- в обмін на іони натрію, калію, кальцію;

г) здійснюючи обмін іонів кальцію.

5. Всмоктування речовин у кишечнику стимулюється гормоном:

а) секретином;

б) трипсином;

в) плазміном;

г) вілікініном;

д) адреналіном.

6. Фізіологічна роль вітаміну Р (біофлавоноїдів):

а) сприяє мієлінізації нейронів;

б) забезпечує синтез факторів згортання крові;

в) підсилює процеси глюконеогенезу;

г) зменшують ламкість і проникність капілярів;

д) підсилюють жовчовиділення та діурез.

7. Антидіуретичний гормон впливає на проникність відділу нефрону:

а) проксимального;

б) петлі Генле;

в) збірних трубок;

г) сечоводів;

д) коліна петлі Генле.

ВАРІАНТ № 13.

Теоретичне завдання:

1. Фази серцевого циклу та методи їх дослідження.

2. Засвоєння харчових продуктів. Принципи складання харчового раціону.

3. Якими способами можна встановити, чим харчувалась викопна тварина?

Тестове завдання:

1. Гіповолемією називають:

а) зниження обсягу циркулюючої крові;

б) зниження осмотичного тиску крові;

в) зниження кількості еритроцитів і гемоглобіну в крові;

г) підвищення об'єму циркулюючої крові;

д) зниження онкотичного тиску крові.

2. Центр симпатичної іннервації серця локалізований в:

а) верхніх шийних сегментах спинного мозку;

б) довгастому мозку;

в) верхніх грудних сегментах спинного мозку (Th1-5);

г) бічних рогах торако-люмбального відділу спинного мозку;

д) таламусі.

3. Який з наведених факторів переважно визначає рівень діастолічного артеріального тиску?

а) еластичність судин компресійної камери;

б) насосна функція лівих відділів серця;

в) насосна функція правих відділів серця;

г) загальний периферичний опір судин;

д) об'єм циркулюючої крові.

4. Недостатній вміст кисню в тканинах - це:

а) гіпоксія;

б) гіпоксемія;

в) гіперкапнія;

г) гіпокапнія;

д) ішемія.

5. Перетворення пепсиногену в пепсин активує:

а) гастрин;

б) ентерокіназа;

в) соляна кислота;

г) секретин.

6. Фізіологічна роль міді:

а) підсилює гіпоглікемічний ефект інсуліну;

б) знижує активність гормонів гіпофізу на кори наднирників;

в) стимулює перетворення ретикулоцитів в еритроцити;

г) сприяє розвитку гіперглікемічного ефекту;

д) стимулює розпад глікогену в печінці.

7. Від різниці діаметру артеріол, які приносять та відводять кров від ниркового клубочка безпосередньо залежить величина:

а) онкотичного тиску;

б) секреції;

в) реабсорбції;

г) фільтрації;

д) об'єму кінцевої сечі.

ВАРІАНТ № 14.

Теоретичне завдання:

1. Сучасні методи дослідження роботи серця та їх діагностична роль. 

2. Механізм поглинання та виділення води. Регуляція водного балансу.

3. Визначити за таблицею основний обмін юнака та дівчини 18 років, маса 53 кг,  ріст 156 см за 1 хвилину, годину та добу. Пояснити отримані значення.

Тестове завдання:

1. У хворого з різко вираженої тромбоцитопенією:

а) час кровотечі значно підвищений, час згортання змінений мало;

б) час кровотечі змінений мало, час згортання різко підвищений;

в) однаковою мірою  підвищений і час кровотечі, і час згортання крові;

г) час кровотечі і час згортання в межах норми.

2. Батмотропний ефект у діяльності серця - це зміна:

а) провідності міокарду;

б) сили скорочень;

в) збудливості міокарду;

г) частоти серцевих скорочень;

д) тонусу міокарду.

3. Що з наведеного викликає системне зниження тонусу судин?
а) вазопресин;

б) ангіотензин ІІ;

в) адреналін;

г) ендогенні метаболіти;

д) натрійуретичний гормон.

4. Вдих у стані спокою здійснюється переважно скороченням:

а) діафрагми;

б) міжреберних м'язів;

в) довгих м'язів спини;

г) грудино-ключично-соскоподібних м'язів;

д) м'язів живота.

5. Додаткові клітини шлунку секретують:

а) слиз;

б) соляну кислоту;

в) пепсиногени;

г) гастрин.

6. Фізіологічна роль хлору:

а) бере участь в утворенні соляної кислоти;

б) входить до складу макроергічних сполук;

в) регулює величину мембранного потенціалу;

г) входить до складу молекули міоглобіну;

д) бере участь в синтезі гормонів.

7. Різко підвищений діурез при зниженій щільності добової сечі характерний для ураження:

а) кори великих півкуль;

б) мозочка;

в) гіпокампу;

г) задньої долі гіпофізу;

д) стовбура мозку.

ВАРІАНТ № 15.

Теоретичне завдання:

1. Нервові та гуморальні механізми регуляції серцевої діяльності.

2. Загальна характеристика метаболізму та принципів його регуляції. Методи дослідження обміну речовин та енергії.

3. В п'яти великих квадратах камери Горяєва міститься 470 еритроцитів. Скільки еритроцитів в 1 мм3 цільної крові, якщо кров розбавлена в 200 разів? Поясніть отримані результати.

Тестове завдання:

1. Основними функціями базофілів є:

а) фагоцитоз мікробів;

б) знешкодження і руйнування білкових токсинів, гальмування дегрануляції тучних клітин, руйнування гістаміну гістаміназою;

в) продукція гепарину, гістаміну, тромбоксана, лейкотрієнів;

г) здійснення реакцій імунітету;

д) знищення мікробів і клітинних уламків.

2. Кровопостачання міокарда лівого шлуночка здійснюється:

а) переважно під час систоли;

б) практично однаково у різні фази серцевого циклу;

в) переважно під час діастоли;

г) у період ізометричної напруги.

3. Катехоламіни викликають розширення судини, якщо вони мають:
а) добре розвинений шар гладким м'язів;

б) великий діаметр;

в) малий діаметр;

г) переважання α-адренорецепторів;

д) переважання β-адренорецепторів.

4. На швидкі зміни об'єму легенів реагують:

а) іритантні та рецептори розтягання легенів;

б) периферичні хеморецептори;

в) юкстаальвеолярні рецептори;

г) центральні хеморецептори;

д) терморецептори.

5. Секрецію шлункових залоз гальмують такі нейрогуморальні фактори:

а) парасимпатичні нерви;

б) гастрин;

в) гастрон;

г) гістамін;

д) секретин.

6. Фізіологічна роль вітаміну D (кальциферолу):

а) підсилює процеси глюконеогенезу;

б) сприяє всмоктуванню кальцію у кишечнику;

в) забезпечує реабсорбцію фосфору у нефроні;

г) підвищує резистентність еритроцитів до гемолізу;

д) гальмує окисні процеси в організмі.

7. Обов'язкова реабсорбція води в нирках здійснюється в:

а) капілярах клубочка;

б) збірних трубках;

в) дистальних канальцях;

г) проксимальних канальцях і низхідному відділі петлі Генле;

д) сечоводах.

ВАРІАНТ № 16.

Теоретичне завдання:

1. Будова судинної стінки. Функціональні типи судин. 

2. Склад шлункового соку, роль його компонентів в травному процесі. Регуляція шлункової секреції.

3. У досліджуваного при вимірюванні вмісту гемоглобіну за допомогою гемометра Салi отримані такі результати: абсолютний вміст гемоглобіну - 16 г, а відносний -  96%.  Поясніть отримані результати.

Тестове завдання:

1. Кольоровим показником крові називають:

а) відношення об'єму еритроцитів до об'єму крові у %;

б) відношення вмісту ретикулоцитів до еритроцитів;

в) відносне насичення еритроцитів гемоглобіном;

г) відношення об'єму еритроцитів до об'єму плазми крові;


д) відношення об'єму тромбоцитів до об'єму еритроцитів.

2. Прегангліонарні волокна симпатичних нервів, які іннервують серце перериваються:

а) біля серця;

б) в серці;

в) у довгастому мозку;

г) в зірчастому ганглії.

3. Сумарний опір, що чинять руху крові капіляри, набагато менший за опір артеріол, оскільки меншою є:
а) довжина капілярів;

б) тиск крові у капілярах;

в) лінійна швидкість руху крові в капілярах;

г) кількість артеріол.

4. Вдих у стані спокою здійснюється переважно скороченням:

а) діафрагми;

б) міжреберних м'язів;

в) довгих м'язів спини;

г) грудино-ключично-соскоподібних м'язів;

д) м'язів живота.

5. За участю мікрофлори товстого кишечнику відбувається утворення:

а) вітаміну D;

б) вітаміну К;

в) вітамінів групи В;

г) вітаміну С;

д) вітаміну Е.

6. Фізіологічна роль марганцю:

а) стимулює перетворення ретикулоцитів в еритроцити;

б) стимулює окисні процеси в організмі;

в) бере участь в механізмах проведення збудження через синапс;

г) підвищує активність контрінсулярних гормонів;

д) прискорює процеси скостеніння.

7. Утворення первинної сечі з плазми крові є функцією:

а) проксимальних канальців нефрону;

б) дистальних канальців;

в) збірних трубочок;

г) капілярів клубочків ниркового тельця;

д) коліна петлі Генле коліна петлі Генле.

ВАРІАНТ № 17.

Теоретичне завдання:

1. Артеріальний тиск, його види та методи дослідження.

2. Внутрішньо- та зовнішньоклітинна концентрація електролітів. Регуляція обміну мінеральних речовин.

3. В 25 великих квадратах камери Горяєва міститься 35 лейкоцитів. Скільки лейкоцитів в 1 мм3 цільної крові, якщо кров розбавлена в 20 разів? Поясніть отримані результати.

Тестове завдання:

1. Розщеплення фібрину здійснюється ферментом:

а) плазміном;

б) тромбіном;

в) гепарином;

г) протромбіназою;

д) фібринстабілізуючим фактором.

2. Що розуміють під гіпертрофією міокарду?

а) зниження маси серцевого м’яза;

б) порушення серцевого ритму;

в) підвищення частоти серцевих скорочень;

г) збільшення об’єму порожнин серця;

д) збільшення товщини міокарду.

3. Катехоламіни викликають звуження судини, якщо вони мають:
а) добре розвинений шар гладким м'язів;

б) великий діаметр;

в) малий діаметр;

г) переважання α-адренорецепторів;

д) переважання β-адренорецепторів.

4. Посилення активності дихального центра і збільшення вентиляції легенів викликає:

а) гіпокапнія;

б) нормокапнія;

в) гіпероксемія;

г) гіперкапнія;

д) гіпероксія.

5. Центр голоду знаходиться в:

а) ядрах блукаючого нерва довгастого мозку;

б) червоному ядрі середнього мозку;

в) релейних ядрах таламуса;

г) латеральних ядрах гіпоталамуса;

д) у потиличній корі великих півкуль.

6. Фізіологічна роль вітаміну Е (токоферолу):

а) викликає мієлінізацію нейронів;

б) сприяє імплантації зиготи у слизову матки;

в) виявляє антиоксидантну активність;

г) сприяє перетворенню фібриногену у фібрин;

д) бере участь в утворенні РНК та ДНК.

7. Процес утворення первинної сечі в капсулі нефрону називається:

а) канальцевою екскрецією;

б) канальцевою реабсорбцією;

в) канальцевою секрецією;

г) клубочковою фільтрацією;

д) сечовиділенням.

ВАРІАНТ № 18.

Теоретичне завдання:

1. Особливості кровообігу в мікроциркуляторному руслі та методи його дослідження.

2. Фізіологічна роль слини в процесі травлення. Регуляція слиновиділення.

3. Як пояснити те, що еритроцити людини живуть 3 місяці, кота - 2, миші - 1, а рептилій - близько 2 років?  

Тестове завдання:

1. Швидкість осідання еритроцитів в нормі становить:

а) у чоловіків - 2-15 мм/годину; у жінок - 2-10 мм/годину;

б) у чоловіків - 2-10 мм/годину; у жінок - 2-15 мм/годину;

в) у чоловіків і жінок - 2-15 мм/годину;

г) у чоловіків і жінок - 2-10 мм/годину;


д) у чоловіків і жінок - 20-25 мм/годину.

2. Фазу плато потенціалу дії робочого кардіоміоциту визначає:

а) вхід калію;

б) вхід натрію;

в) рівність кальцієвого та калієвого токів;

г) вихід кальцію;

д) вхід натрію та хлору.

3. Тонус судинорозширюючого центру знижується при:

а) зниженні кров'яного тиску;

б) підвищенні кров'яного тиску;

в) зниженні частоти серцевих скорочень;

г) підвищенні в’язкості крові;

д) зростанні проникності капілярів.

4. При зниженні рН крові спостерігається:

а) гіповентиляція;

б) гіпервентиляція;

в) вентиляція легенів не змінюється;

г) еупное.

5. Фізіологічна роль гастрину:

а) активація ферментів підшлункової залози;

б) перетворення пепсиногену в пепсин у шлунку;

в) стимуляція секреції шлункового соку;

г) стимуляція секреції підшлункової залози.

6. Фізіологічна роль вітаміну В9 (фолієвої кислоти):

а) підвищує вміст креатину в м'язах;

б) стимулює активність гіпофізу та наднирників;

в) стимуляція еритропоезу та синтезу гемоглобіну;

г) знижує проникність капілярів;

д) сприяє мієлінізації нейронів.

7. При деяких отруєннях глюкоза з'являється в сечі, незважаючи на нормальний її рівень в крові. Це означає, що точкою впливу токсичної речовини є:

а) клубочки;

б) проксимальні канальці;

в) петля Генле;

г) дистальні канальці;

д) збірні трубки.

ВАРІАНТ № 19.
Теоретичне завдання:

1. Фактори, що обумовлюють рух крові по венам. Методи оцінки функціонального стану венозного русла.

2. Принципи регуляції процесу травлення.

3. Чому еволюція не пішла шляхом подальшого зменшення розмірів еритроцитів? Адже у людини їх діаметр приблизно в 2 рази перевищує перетин капілярів. Крім того, це сприяло б збільшенню сумарної поверхні еритроцитів?

Тестове завдання:

1. У тучних клітинах і базофілах виробляється активний антикоагулянт:

а) плазмін;

б) гепарин;

в) тромбін;

г) тромбопластин;

д) герудин.

2. Механізм позитивного хронотропного впливу симпатичної іннервації на серце пов'язаний:

а) зі збільшенням швидкості повільної діастолічної деполяризації;

б) зі зменшенням швидкості повільної діастолічної деполяризації;

в) зі збільшенням проникності мембрани для калію;

г) зі зниженням проникності мембрани для кальцію.

3. Які з наведених факторів гуморальної регуляції-вазоконстрикторів виділяються ендотелієм судин?
а) простагландини;

б) гістамін;

в) ендотелін;

г) брадикінін;

д) оксид азоту.

4. Правильним є твердження:

а) симпатичні впливи через β2-адренорецепторы викликають розширення бронхів;

б) парасимпатичні холінергічні впливи викликають розширення бронхів;

в) соматична нервова система викликає звуження бронхів;

г) лейкотрієн D викликає розширення бронхів.

5. Центр ковтання знаходиться:

а) у передніх рогах спинного мозку на рівні С3-5;

б) у довгастому мозку;

в) у вентромедіальних ядрах гіпоталамуса;

г) у нижніх буграх чотиригорбикового тіла середнього мозку;

д) у потиличній корі.

6. Фізіологічна роль вітаміну В12 (цианокобаламіну):

а) збільшує вміст глікогену в печінці;

б) стимулює активність гіпофізу та наднирників;

в) виявляє антигістамінний ефект;

г) підвищує проникність капілярів;

д) сприяє мієлінізації нейронів.

7. Реабсорбція білків відбувається в:

а) проксимальних канальцях;
б) петлі Генле;

в) дистальних канальцях;

г) збірних трубках.

ВАРІАНТ № 20.

Теоретичне завдання:

1. Нейрогуморальна регуляція судинорухових реакцій. Базальний тонус судин.

2. Загальна характеристика процесу травлення. Типи травлення та методи його дослідження.

3. Чому лейкоцити містяться в крові та лімфі, а еритроцити - тільки в крові? Звідки в лімфатичних судинах з'являються лейкоцити?

Тестове завдання:

1. Які формені елементи крові виявляють найбільшу здатність до фагоцитозу?

а) лімфоцити та базофіли;

б) моноцити та лімфоцити;

в) нейтрофіли та моноцити;

г) еозинофіли та базофіли.

2. Дромотропний ефект у діяльності серця - це зміна:

а) провідності міокарда;

б) сили скорочень;

в) збудливості міокарда;

г) частоти серцевих скорочень;

д) тонусу міокарда.

3. Основна функція артеріол:

а) депонування крові;


б) стабілізація системного артеріального тиску та перерозподіл кровотоку між органами;

в) обмін речовин між кров'ю і тканинами;

г) підтримання стабільного венозного тиску.

4. Еластичний опір диханню переважно залежить від:

а) вмісту сурфактанта в альвеолах та співвідношення еластичних і колагенових волокон;

б) швидкості та турбулентності потоку повітря в дихальних шляхах;

в) бронхіального тонусу;

г) кровотоку в легенях;

д) розвитку інспіраторних м'язів.

5. Центр слиновиділення знаходиться:

а) у гіпоталамусі;

б) у середньому мозку;

в) у довгастому мозку в ядрах VІІ та ІX черепних нервів;

г) у гіпоталамусі;

д) у потиличній корі головного мозку.

6. Фізіологічна роль заліза:

а) регулює величину мембранного потенціалу;

б) стимулює синтез глікогену в печінці;

в) входить до складу молекули міоглобіну;

г) входить до складу молекули гемоглобіну;

д) бере участь в депонуванні інсуліну в підшлунковій залозі.

7. Механізм реабсорбції амінокислот у нирках:

а) піноцитоз на апікальній мембрані;

б) первинний активний транспорт на апікальній мембрані;

в) вторинний активний транспорт на апікальній мембрані;

г) участь п’яти типів переносників на апікальній та базальній мембранах;

д) полегшена дифузія на апікальній мембрані;

є) полегшена дифузія на базальній мембрані.

ВАРІАНТ № 21.

Теоретичне завдання:

1. Особливості кровообігу в окремих органах: серце, мозок, легені та печінка.

2. Дихальний коефіцієнт та його практичне значення.

3. Карбоангідраза – фермент, що прискорює реакцію гідратації двоокису вуглецю: СО2+Н2О=Н2СО3. В крові хребетних він знаходиться в цитоплазмі еритроцитів. Чим пояснити роль цього ферменту (адже реакція йде і без нього) та який сенс його внутрішньоклітинної локалізації?

Тестове завдання:

1. Де утворюються гранулоцити та агранулоцити?

а) гранулоцити – в червоному кістковому мозку, агранулоцити – в селезінці та лімфатичних вузлах;

б) гранулоцити та агранулоцити – в селезінці та лімфатичних вузлах;

в) гранулоцити – в червоному кістковому мозку, агранулоцити – в червоному кістковому мозку та селезінці;

г) гранулоцити та агранулоцити – в червоному кістковому мозку;

д) гранулоцити – в селезінці та лімфатичних вузлах, агранулоцити – в червоному кістковому мозку.

2. Ішемія міокарду – це:

а) відчуття болі в серці;

б) некроз ділянки серця;

в) порушення постачання кисню до кардіоміоцитів;

г) деформація стулок клапану, що супроводжується їх вкороченням.

3. В судиноруховий центр надходять імпульси від барорецепторів:

а) порожнистих вен;

б) передсердь;

в) синокаротидної зони;

г) дуги аорти.

4. Адреналін розширює перетин бронхів, діючи на:

а) М-холінорецептори;

б) Н-холінорецептори;

в) серотонінові рецептори;

г) (-адренорецептори.

5. Які гормони шлунково-кишкового тракту стимулюють моторику шлунка?

а) гастрин;

б) секретин;

в) шлунковий інгібуючий пептид;

г) холецистокінін-панкреозимін;

д) бомбезин.

6. Фізіологічна роль йоду:

а) забезпечує депонування інсуліну в підшлунковій залозі;

б) гальмує синтез тироксину;

в) підвищує чутливість периферичних рецепторів до статевих гормонів;

г) бере участь в синтезі кальцитоніну;

д) бере участь в синтезі тироксину.

7. Здатність ниркових канальців до реабсорбції води та іонів за напрямом від проксимальних канальців до збірних трубок:

а) збільшується;

б) зменшується;

в) не змінюється.

ВАРІАНТ № 22.

Теоретичне завдання:

1. Функції лімфатичної системи та елементи її будови. Лімфоутворення та лімфовідтік. 

2. Температура тіла. Фізіологічні механізми терморегуляції.

3. Чому при травмах тромб не “розростається” по всьому кровоносному руслу? Які механізми обмежують його поширення?

Тестове завдання:

1. Вкажіть фактори, які обумовлюють схильність людей похилого віку до спонтанного тромбоутворення:

а) підвищений вміст гепарину;

б) знижений вміст протромбіну;

в) гіпоксія крові;

г) зниження активності протизгортальної системи крові.

2. Процес реполяризації в міокарді шлуночків поширюється:

а) від ендокарду до перикарду;

б) від епікарду до ендокарду;

в) від ендокарду до епікарду;

г) в усіх напрямках.

3. В основі формування базального тонусу судин лежать такі механізми:
а) центральні рефлекторні;

б) центральні гуморальні;

в) місцеві міогенні;

г) місцеві нервові;

д) місцеві гуморальні.

4. До збільшення залишкового об'єму легенів веде:

а) звуження бронхів;

б) розширення бронхів;

в) слабість інспіраторної мускулатури;

г)  затримка повітря в анатомічному мертвому просторі;

д) затримка дихання.

5. Які гормони шлунково-кишкового тракту гальмують секрецію соляної кислоти у шлунку?

а) вілікінін;

б) секретин;

в) субстанція Р;

г) хімоденін;

д) соматостатин.

6. Фізіологічна роль вітаміну В6 (піридоксину):

а) підвищує вміст креатину в м'язах;

б) підвищує гостроту кольорового зору та темнову адаптацію;

в) гальмує розвиток експериментального атеросклерозу;

г) підвищує вміст креатину в м'язах;

д) сприяє мієлінізації нейронів.

7. Реабсорбція амінокислот відбувається в:

а) проксимальних звитих канальцях нефрону;

б) низхідному товстому коліні петлі Генле;

в) низхідному тонкому коліні петлі Генле;

г) висхідному товстому коліні петлі Генле;

д) висхідному тонкому коліні петлі Генле;

є) дистальних звитих канальцях нефрону;

ж) збірних трубках.

ВАРІАНТ № 23.

Теоретичне завдання:

1. Еволюція дихальної системи.

2. Роль соку підшлункової залози в процесі травлення. Регуляція панкреатичної секреції.

3. Яка дієта доцільна людині при порушенні діяльності тонкого і товстого кишечнику? Відповідь обґрунтуйте.

Тестове завдання:

1. При якому розподілі Rh аглютиногенів можливе виникнення гемолітичної хвороби у плоду:

а) мати і плід Rh-;

б) мати і плід Rh+;

в) мати Rh-, плід – Rh+;

г) мати Rh+, плід – Rh-.

2. Повільна діастолічна деполяризація властива клітинам:

а) типовим кардіоміоцитам;

б) волокнам скелетних м'язів;

в) атиповим кардіоміоцитам;

г) нейронам інтрамуральних гангліїв серця.

3. Фільтрацію на артеріальному кінці капіляру забезпечує:

а) онкотичний тиск крові;

б) позитивний гідростатичний тиск міжклітинної рідини;

в) гідростатичний тиск крові;

г) осмотичний тиск крові;

д) негативний гідростатичний тиск міжклітинної рідини.

4. Газовий склад крові, яка надходить у головний мозок, контролюють рецептори:

а) каротидного тільця;

б) аортальні;

в) іритантні;

г) середнього мозку;

д) спинного мозку.

5. Які гормони шлунково-кишкового тракту стимулюють секрецію соляної кислоти у шлунку?

а) секретин;

б) гастрин;

в) вазоактивний інтестинальний пептид;

г) мотилін;

д) нейротензин.

6. Фізіологічна роль вітаміну Н (біотину):

а) сприяє мієлінізації нейронів;

б) підвищує гостроту кольорового зору та темнову адаптацію;

в) сприяє регенерації слизової шлунково-кишкового тракту;

г) сприяє окисненню піровиноградної кислоти;

д) стимулює процеси росту та регенерації.

7. Антидіуретичний гормон змінює проникність стінок дистального сегменту нефрону за допомогою ферменту:

а) ентерокінази;


б) гіалуронідази;

в) амілази;

г) ронідази;

д) лужної фосфатази.

ВАРІАНТ № 24.

Теоретичне завдання:

1. Структурна організація дихальної системи. Функції та етапи дихального процесу.

2. Патофізіологія терморегуляції. Лихоманка. Гіпер- та гіпотермія. Параплегія.

3. Чому інтенсивність обміну речовин оцінюють за споживанням кисню, а не виділеним вуглекислим газом?

Тестове завдання:

1. Які білки плазми забезпечують транспорт ліпідів?

а) α1-глобуліни;

б) α2-макроглобуліни;

в) α2-гаптоглобуліни;

г)  γ-глобуліни;

д) β-глобуліни.

2. Фізіологічний зміст закону Франка-Старлінга:

а) збільшення сили скорочення серця при збільшенні об'єму крові, що притікає до нього;

б) збільшення сили скорочення серця при збільшенні тиску в аорті та легеневій артерії;

в) збільшення сили скорочення серця при зростанні частоти серцевих скорочень;

г) збільшення сили скорочення серця при зниженні артеріального тиску;

д) збільшення сили скорочення серця при зниженні частоти серцевих скорочень.

3. Артеріальний тиск при подразненні хеморецепторів судинних рефлексогенних зон:

а) знизиться;


б) підвищиться;

в) не зміниться.

4. Дихальні рухи повністю припиняються після перерізання спинного мозку на рівні:

а) верхніх шийних сегментів (вище С2);

б) нижніх шийних сегментів (нижче С4);

в) верхніх грудних сегментів;

г) нижніх грудних сегментів;

д) верхніх поперекових сегментів.

5. Які гормони шлунково-кишкового тракту гальмують моторику шлунка?

а) гастрин;

б) секретин;

в) шлунковий інгібуючий пептид;

г) мотилін;

д) соматостатин.

6. Фізіологічна роль вітаміну U (S-метилметіоніну):

а) попереджує розвиток виразкової хвороби;

б) забезпечує синтез факторів згортання крові;

в) сприяє окисненню піровиноградної кислоти;

г) бере участь в утворенні РНК та ДНК;

д) підвищує проникність капілярів.

7. Яким чином натрійуретичний гормон впливає на транспорт натрію в нефроні?
а) збільшує реабсорбцію;


б) зменшує реабсорбцію;

в) посилює секрецію.

ВАРІАНТ № 25.

Теоретичне завдання:

1. Механізми вдиху та видиху. Роль дихальних м'язів, негативного плеврального тиску та еластичної тяги у вентиляції легенів.

2. Еволюція осморегулюючих механізмів. Будова та функції нирки ссавців.

3. За формулами Волинського розрахуйте належні величини систолічного, діастолічного та пульсового артеріального тиску у людей віком 25 та 45 років? Поясніть відмінності в отриманих даних.

Тестове завдання:

1. Вкажіть ознаки підвищеної активності системи кровотворення:

а) підвищений вміст зрілих форм еритроцитів;

б) високий рівень вмісту ретикулоцитів у периферійній крові;

в) збільшення вмісту сегментоядерних форм нейтрофілів;

г) збільшення вмісту паличкоядерних форм нейтрофілів.

2. Рефлекс Даніні-Ашнера полягає в:

а) зміні сили скорочення серця при зміні вихідної довжини м'язових волокон;

б) зміні сили скорочення серця при зміні тиску в артеріальній системі;

в) зменшенні частоти серцевих скорочень при натисненні на очні яблука;

г) збільшенні частоти серцевих скорочень при натисненні на очні яблука;

д) збільшенні сили серцевих скорочень при натисненні на очні яблука.

3. Речовина, яка безпосередньо підвищує судинний тонус:

а) ацетилхолін;

б) ангіотензин ІІ;

в) аденозин;

г) ренин;

д) серотонін.

4. Вкажіть механізми форсованого видиху:

а) скорочення внутрішніх міжреберних м'язів;

б) скороченням м'язів живота;

в) скорочення зовнішніх міжреберних м'язів;

г) скорочення грудино-ключично-соскоподібних м'язів;

д) скорочення діафрагми.

5. Секрецію соляної кислоти в шлунку гальмують:

а) гастрин;

б) секретин;

в) соматостатин;

г) гістамін;

д) парасимпатичні впливи.

6. Фізіологічна роль вітаміну В1 (тіаміну):

а) підсилює утворення жирів з вуглеводів;

б) стимулює моторику шлунково-кишкового тракту;

в) підвищує активність парасимпатичної нервової системи;

г) стимулює еритропоез і лімфопоез;

д) гальмує розвиток експериментального атеросклерозу.

7. Ренин виробляється в:

а) юкстагломерулярному апараті;


б) петлі Генле;

в) клубочках;

г) збірних трубках.

ВАРІАНТ № 26.

Теоретичне завдання:

1. Методи дослідження зовнішнього дихання. Вентиляційні об'єми легенів.

2. Вікові особливості процесу травлення.

3. Виходячи з кількості калорій, що ви споживаєте за добу, визначте на скільки ви схуднете за тиждень голодування, якщо енерговитрати організму залишаться на тому ж рівні.

Тестове завдання:

1. Визначте групу крові, якщо при додаванні крові до стандартної сироватки відбулась аглютинація в ІІ та ІІІ групах крові:

а) перша;

б) друга;

в) третя;

г)  четверта;

д) помилка визначення.

2. Інотропний ефект у діяльності серця - це зміни:

а) провідності міокарда;

б) сили скорочень;

в) збудливості міокарда;

г) частоти серцевих скорочень;

д) тонусу міокарда.

3. Тонус периферичних судин знижується під впливом:

а) вазопресину;

б) ангіотензину ІІ;

в) ацетилхоліну;

г) ренину;

д) гістаміну.

4. Який основний механізм легеневого газообміну?

а) конвекція;

б) проста дифузія;

в) полегшена дифузія;

г) активний транспорт;

д) піноцитоз.

5. Центр жування знаходиться:

а) у потиличній корі;

б) у гіпоталамусі;

в) у задніх рогах спинного мозку;

г) у довгастому мозку;

д) у нижніх буграх чотиригорбикового тіла.

6. Фізіологічна роль вітаміну В4 (холіну):

а) підвищує гостроту кольорового зору та темнову адаптацію;

б) підвищує вміст холестерину в крові;

в) стимулює еритропоез;

г) гальмує розвиток експериментального атеросклерозу;

д) виявляє позитивний вплив на умовно-рефлекторну діяльність.

7. Альдостерон викликає в нефроні:

а) посилення реабсорбції натрію;

б) пригнічення реабсорбції натрію;

в) зменшення реабсорбції калію;

г) збільшення секреції води;

д) збільшення секреції калію.

ВАРІАНТ № 27.

Теоретичне завдання:

1. Газообмін у легенях і тканинах.

2. Генералізовані порушення водного та електролітного балансу.

3. Чому у таких паразитів, як печінкова двовустка, травна система добре розвинена, у аскарид - звичайна кишка, а у стрічкових черв'яків - травна система не розвинена зовсім?

Тестове завдання:

1. Добова потреба в залізі переважно забезпечується:

а) всмоктуванням заліза в кишечнику;

б) використанням заліза еритроцитів, що розпалися;

в) рівною мірою  всмоктуванням заліза в кишечнику і використанням заліза еритроцитів, що розпалися;

г)  мобілізацією заліза з депо печінки.

2. Синоатріальний вузол розташований:

а) у лівому передсерді в усті легеневих вен;

б) у правому передсерді в усті порожніх вен;

в) у правому передсерді біля передсердно-шлуночкової перетинки;

г) у лівому передсерді біля передсердно-шлуночкової перетинки;

д) у міжпередсердній перетинці.

3. Хвилинна швидкість кровотоку найвища в:

а) амортизуючих судинах;

б) резистивних судинах;

в) ємнісних судинах;

г) обмінних судинах;

д) шунтуючих судинах.

4. Повітрям "анатомічного мертвого простору" є:

а) остання порція вдихуваного і перша видихуваного повітря;

б) перша порція вдихуваного і остання видихуваного повітря;

в) повітря, яке не бере участі в легеневому газообміні;

г) повітря, яке бере участь в легеневому газообміні.

5. Які гормони шлунково-кишкового тракту стимулюють секреторну активність підшлункової залози?

а) секретин;

б) енкефалін;

в) нейротензин;

г) хімоденін;

д) вазоактивний інтестинальний пептид.

6. Фізіологічна роль вітаміну В8 (інозиту):

а) виявляє ліпотропну дію на печінку;

б) підвищує гостроту кольорового зору та темнову адаптацію;

в) бере участь в синтезі статевих гормонів;

г) активізує синтез ацетилхоліну та гормонів надниркових залоз;

д) стимулює моторику шлунково-кишкового тракту.

7. Реабсорбція речовин має факультативний характер в:

а) дистальному канальці нефрону;

б) петлі Генле;

в) ниркових клубочках;

г) проксимальному канальці нефрону.

ВАРІАНТ № 28.

Теоретичне завдання:

1. Транспорт газів кров'ю. Киснева ємність крові.

2. Сутність та етапи обміну речовин та енергії. Поняття анаболізму та катаболізму, асиміляції та дисиміляції.

3. У жуйних тварин шлунок складається з чотирьох відділів. Як це пов'язано з особливостями їх харчування?

Тестове завдання:

1. Які компоненти крові можна переливати реципієнтам усіх груп:

а) еритроцити першої, плазму першої групи;

б) еритроцити третьої, плазму другої групи;

в) еритроцити першої, плазму четвертої групи;

г)  еритроцити четвертої, плазму третьої групи.

2. Яке співвідношення швидкості руху крові в артеріях і швидкості поширення пульсової хвилі?

а) співпадають;

б) швидкість руху крові вище швидкості поширення пульсової хвилі;

в) швидкість поширення пульсової хвилі вище швидкості руху крові;

г) в різних ділянках артеріального русла співвідношення відрізняються.

3. Провідним фактором у регуляції дихання є напруження:

а) кисню в артеріальній крові;

б) кисню у венозній крові;

в) вуглекислого газу у венозній крові;

г) вуглекислого газу в артеріальній крові та лікворі;

д) азоту в артеріальній крові.

4. Які зміни електрокардіограми свідчать про хронічне перевантаження міокарду?

а) тривалість електричної систоли шлуночків зменшена;

г) гіпертрофія міокарду;

д) відхилення сегмента S-T від ізолінії;

е) зниження амплітуди або негативність зубця Т в ІІІ та аVF відведеннях.

5. Денатурацію та набухання білків у шлунку забезпечує:

а) пепсин;

б) пепсиноген;

в) слиз;

г) соляна кислота.

6. Фізіологічна роль вітаміну С (аскорбінової кислоти):

а) викликає розширення артеріол і зниження кров'яного тиску;

б) сприяє регенерації слизової шлунково-кишкового тракту;

в) підвищує активність парасимпатичної нервової системи;

г) забезпечує депонування глікогену в печінці та її антиоксидантну функцію;

д) підсилює процеси гальмування у корі великих півкуль.

7. Натрійуретичний гормон утворюється в:

а) печінці;

б) легенях;

в) гіпоталамусі;

г) нирках;

д) передсердях.

ВАРІАНТ № 29.

Теоретичне завдання:

1. Роль хеморецепторів та механорецепторів в регуляції дихання.

2. Склад жовчі. Механізм її утворення та виділення. 

3. Які характеристики включає звичайний клінічний аналіз крові? Які хвороби та фізіологічні порушення дозволяє діагностувати такий аналіз?

Тестове завдання:

1. Більшу частину осмотичного тиску плазми крові створюють іони:

а) натрію та хлору;

б) калію та кальцію;

в) гідрокарбонати і фосфати;

г) заліза;

д) водню.

2. Центр парасимпатичної іннервації серця локалізований в:

а) верхніх шийних сегментах спинного мозку;

б) верхніх грудних сегментах спинного мозку;

в) довгастому мозку;

г) таламусі;

д) бічних рогах торако-люмбального відділу спинного мозку.

3. Який з показників гемодинаміки збільшується внаслідок внутрішньовенного введення тварині норадреналіну?
а) хвилинний об'єм крові;

б) системний артеріальний тиск;

в) центральний венозний тиск;

г) загальний периферичний опір судин;

д) лінійна швидкість руху крові.

4. Яке твердження є вірним?

а) дифузія газів через легеневу мембрану прямо пропорційна площі дифузії, градієнту парціального тиску газів, коефіцієнту дифузії і зворотно пропорційна товщині легеневої мембрани;

б) дифузія газів через легеневу мембрану прямо товщині легеневої мембрани та коефіцієнту дифузії, зворотно пропорційна градієнту парціального тиску газів та площі дифузійної поверхні;

в) дифузія газів через легеневу мембрану зворотно пропорційна товщині легеневої мембрани і коефіцієнту дифузії, прямо пропорційна градієнту парціального тиску газів та площі дифузійної поверхні.

5. Головні клітини шлунку секретують:

а) слиз;

б) соляну кислоту;

в) пепсиногени;

г) гастрин.

6. Фізіологічна роль кальцію:

а) бере участь в механізмах проведення збудження через синапс;

б) виявляє протизапальну та десенсибілізуючу дію;

в) підвищує проникність стінки капілярів;

г) знижує тонус посмугованих та непосмугованих м'язів;

д) підсилює гіпоглікемічний ефект інсуліну.

7. Реабсорбція глюкози в нирках відбувається в:

а) проксимальних канальцях;

б) дистальних канальцях;

в) низхідному тонкому коліні петлі Генле;

г) висхідному тонкому коліні петлі Генле;

д) висхідному товстому коліні петлі Генле.

ВАРІАНТ № 30.

Теоретичне завдання:

1. Адаптивні зміни дихання в умовах високогір'я та підвищеного барометричного тиску.

2. Регуляція процесу сечовиділення.

3. Розрахувати основний обмін досліджуваного, якщо відомо, що за 1 хв він споживає 0,25 мл кисню. 

Тестове завдання:

1. Яка з наведених комбінацій буферних систем крові володіє найбільшою ємністю?

а) бікарбонатна та фосфатна буферні системи;

б) фосфатна система та буферна система білків плазми;

в) бікарбонатна система та буферна система білків плазми;

г) фосфатна система та буферна система гемоглобіну.

2. Що розуміють під серцевою недостатністю?

а) запалення міокарду;

б) некроз ділянки серця;

в) зниження скоротної функції міокарду;

г) зменшення діаметру отворів серця внаслідок зрощення стулок клапанів.

3. До резистивних судин відносять:

а) аорту;

б) легеневий стовбур;

в) праву та ліву легеневі вени;

г) артеріо-венозні анастомози;

д) артеріоли та передкапіляри.

4. Які показники зовнішнього дихання характеризують анатомічну розвиненість дихального апарату?

а) життєва ємність легенів;

б) частота дихання;

в) альвеолярна вентиляція легенів;

г) максимальна вентиляція легенів;

д) життєвий показник.

5. Ферменти підшлункової залози:

а) секретуються тільки в дванадцятипалу кишку;

б) можуть гідролізувати тільки білки;

в) у невеликій кількості інкретуються у кров;

г) беруть участь переважно в пристінковому травленні.

6. Фізіологічна роль вітаміну В2 (рибофлавіну):

а) підсилює утворення жирів з вуглеводів;

б) підвищує вміст креатину в м'язах;

в) сприяє всмоктуванню кальцію в кишечнику;

г) стимулює процеси росту та регенерації;

д) підвищує гостроту кольорового зору та темнову адаптацію.

7. Реабсорбція речовин має облігатний характер в:

а) дистальному канальці нефрону;

б) петлі Генле;

в) ниркових клубочках;

г) проксимальному канальці нефрону.

